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ІСТОРІЯ УНІВЕРСИТЕТУ 

 

 
 

Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича – один із найстаріших 
класичних університетів в Україні. Розташований у величній будівлі сучасних Чернівців – 
комплексі, спорудженому в 1864-1882 рр. як резиденція буковинських митрополитів за 
проєктом відомого чеського архітектора Йосифа Главки. 
Роботи інтер’єрів виконані віденськими художниками К. 
Іобстом, І. Кляйном, чеським К. Свободою, буковинськими 
Е. Бучевським і Є. Максимовичем. Стиль будівель 
еклетичний з домінуючим мотивом візантійської та 
романської архітектури. 

1868 року ставиться питання в Буковинському сеймі 
про заснування юридичної академії в Чернівцях. А 1872 року 
депутат краю доктор Костянтин Томащук на засіданні від 
28 листопада 1872 р. висунув і обґрунтував пропозицію про 
заснування в Чернівцях університету. 

Указом австрійського імператора Франца-Йосифа від 
31 березня 1875 р. було засновано Чернівецький універ-
ситет, у тому числі й богословський греко-православний 
факультет – єдиний православний факультет в Австрійській 
імперії.  

4 жовтня 1875 р. відбулося урочисте відкриття 
університету, якому було надано назву Чернівецький 
університет ім. Франца-Йосифа. 

Мав різні назви: імені Франца Йосифа (нім. Franz 
Josephs) у 1875-1918 pp., Universitatea Regele Carol I din 
Cernăuţi (1919-1940) і Чернівецький державний університет після 1940 року. 

http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%86_%D0%99%D0%BE%D1%81%D0%B8%D1%84
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D1%96%D0%BC%D0%B5%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B0
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З 1989 року Чернівецькому університетові присвоєно ім’я Юрія Федьковича. 
Перший ректор – відомий учений і громадський діяч К. Томащук. Тут викладали і вели 

дослідницьку роботу науковці європейського та світового рівня: економіст Й. Шумпетер, 
юрист Г. Гросс, історик Р. Кайндль, славіст О. Калужняцький, мовознавець С. Смаль-
Стоцький.  

Після розпаду Австро-Угорської імперії у 1918 році Університет до 1940 року вважався 
румунським вищим навчальним закладом.  

 

 
 

У 1940 році після входження Північної Буковини до складу УРСР Університет реорга-
нізовано у державний вищий навчальний заклад з українською мовою навчання. У 1989 році 
Університетові присвоєно ім’я визначного буковинського письменника Юрія Федьковича, у 
2000 році – надано статус національного. 

Сьогодні в Університеті функціонує 2 інститути: Інститут біології, хімії та біоресурсів 
та Інститут фізико-технічних і комп’ютерних наук, 12 факультетів: географічний, 
економічний, іноземних мов, історії, політології та міжнародних відносин, архітектури, 
будівництва та декоративно-прикладного мистецтва, педагогіки, психології та соціальної 
роботи, математики та інформатики, філологічний, філософсько-теологічний, факультет 
фінансів, підприємництва та обліку, факультет фізичної культури та здоров’я людини, 
юридичний; коледж. Діє кафедра військової підготовки. 

Підготовка майже 20 тисяч студентів здійснюється за 54 напрямами, 69 спеціаль-
ностями. Функціонує 87 кафедр. 

 

 
 

http://uk.wikipedia.org/wiki/1989
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%AE%D1%80%D1%96%D0%B9_%D0%A4%D0%B5%D0%B4%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
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Навчально-виховний процес та нау-
кову роботу забезпечують 1200 виклада-
чів: з них 130 докторів наук, професорів, 
більше 700 кандидатів наук, доцентів; 15 
академіків Національної академії наук 
України, Національної академії педаго-
гічних наук України та Академії наук 
вищої школи України; 5 лауреатів Дер-
жавних премій; 39 – відзначені держав-
ними нагородами. 

В Університеті діють аспірантура і докторантура, 11 спеціалізованих учених рад із 
захисту кандидатських і докторських дисертацій. Основні напрями наукових досліджень: 
теоретичні та прикладні дослідження напівпровідникового матеріалознавства; розробка нових 
технологій, матеріалів, мікросхем і приладів для опто-, радіо- та мікроелектроніки, 
напівпровідникового приладобудування; статична оптика, голографія; технології модульного 
навчання; інноваційні технології в бізнесі та освіті, проблеми творчої самореалізації 
особистості; охорона навколишнього середовища; екологія; географі; історія України міжна-
родні відносини, політологія, проблеми мови та літератури, правознавство та ін. За цими 
напрямами працює понад 15 наукових шкіл. 

При Університеті діють: центр буковинознавства, центр канадських студій імені Ра-
мона Гнатишина, центр американських студій, центр німецькомовних студій «Ґеданкендах», 
центр євроатлантичної інтеграції та безпеки, центр богемістики, центр порівняльної ру-
мунської філології імені Г. Бостана, центр славістичних студій, центр іудаїки; історико-
культурний центр, клуб творчої молоді «Контакт».  

Університет має 14 навчальних корпусів, 7 гуртожитків, спорткомплекс, дослідне госпо-
дарство, ботанічний сад, зоологічний, геологічний та етнографічний музеї, видавництво 
«Рута», бібліотеку з книжковим фондом майже 3 млн. примірників. 

Видається студентська газета «Ньюформати». 
Поряд з університетом вдало спланований мальовничий дендрологічний парк з рідкіс-

ними видами рослин.  

http://rhcsc.chnu.edu.ua/index.php?page=ua
http://rhcsc.chnu.edu.ua/index.php?page=ua
http://gedankendach.org/index.php?id=1
http://gedankendach.org/index.php?id=1
http://philology.chnu.edu.ua/pdf/Center_for_Slavic_Studies_all_lang.htm
http://www2.chnu.edu.ua/zahalna-informatsiya/istoryko-kulturnyj-tsentr/
http://www2.chnu.edu.ua/zahalna-informatsiya/istoryko-kulturnyj-tsentr/
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Діє розгалужена система органів 
студентського самоврядування, які беруть 
активну участь у навчально-виховному 
процесі, науковому і громадському життя 
міста, області. 

Викладачі і студенти беруть участь у 
спільних наукових програмах, які здійснюю-
ться згідно з угодами про творчу співпрацю з 
провідними навчальними закладами та нау-
ковими інституціями США, Канади, Австрії, 
Німеччини, Польщі, Росії, Болгарії, Англії, 
Македонії, Румунії, Чехії, Китаю, Ізраїлю та 
інших країн. Про міжнародний авторитет 
ВНЗ свідчать і такі факти, як визнання Між-

народним біографічним центром у Кембріджі двох професорів «Людиною року», присвоєння 
науковцям звання «Почесний доктор» Саскачеванського (Канада), Сучавського (Румунія) та 
Бельцького (Молдова) університетів, присудження грантів 14 викладачам, аспірантам та 
студентам університету, премії Галілео Галілея проф. О. Ангельському. 

У жовтні 1999 року Чернівецький університет прийняли до лав почесних членів Між-
народної асоціації університетів «PhiBetaDelta» (США). З 2000 р. Чернівецький університет є 
членом Дунайської ректорської конференції. 

У січні 2009 р. університет увійшов до Європейської асоціації університетів, при-
єднався до Угоди про партнерство у 
створенні електронної бібліотеки України 
(ЕLibUkr). Ще одним визначальним 
моментом є позитивне рішення про 
приєднання Чернівецького національного 
університету імені Юрія Федьковича до 
Великої хартії університетів 
(MagnaChartaUniversitatum). 

 28 червня 2011 року, у день відзна-
чення 15-ї річниці Конституції України,  
35 сесія Комітету Всесвітньої спадщини 
ЮНЕСКО прийняла рішення включити Ар-
хітектурний ансамбль Резиденції митропо-
литів Буковини і Далмації (нині Централь-
ний корпус університету) до списку об’єктів 
Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО. Архітек-
турний шедевр Резиденції митрополитів 
Буковини і Далмації створено за проектом 
чеського архітектора Йозефа Главки, будів-
ництво якого тривало впродовж 1864-1882 рр. 
Резиденція митрополитів Буковини і Дал-
мації є третім власне український об’єктом, 
що входить до Списку Всесвітньої 
спадщини. 
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ВЕЛЬМИШАНОВНІ ОРГАНІЗАТОРИ І УЧАСНИКИ  

ЧЕТВЕРТОЇ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ! 
 

Мені приємно вітати вас на сьогоднішньому заході, 
який присвячений важливим питанням: впливу інформацій-
них технологій на приватноправові та публічно-правові 
відносини.  

Людство вступило в епоху інформаційних технологій, 
які надали новий імпульс суспільству та зумовили його 
перехід до інформаційної стадії соціально-економічного 
розвитку, формуючи нову реальність. У цій реальності під-
даються змінам різні соціальні інститути та регулятори, в 
тому числі право, в якому змінюються його зміст, форма та 
механізм дії. 

Впевнений, що сьогоднішня конференція допоможе 
вирішити важливі теоретичні і практичні питання щодо 
вказаної проблематики.  

Ще раз вітаю всіх із відкриттям четвертої міжнародної 
науково-практичної конференції та бажаю її учасникам 
плідної праці та нових досягнень!  
 

Роман ПЕТРИШИН 
Ректор Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича  
професор, доктор фізико-математичних наук 
 

Віталій ВДОВІЧЕН 
 Декан юридичного факультету 

Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича  
професор, доктор юридичних наук  

ВЕЛЬМИШАНОВНІ УЧАСНИКИ МІЖНАРОДНОЇ 
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ! 

 
Мені дуже приємно вітати вас на сьогодніш-

ньому он-лайн заході, який присвячений проблемам 
впливу інформаційних технологій на приватноправові 
та публічно-правові відносини.  

Інформаційні технології ставлять нові проблеми 
перед державно-правовою політикою у сфері регулювання 
трудових відносин. Тому саме співпраця науковців 
національного і міжнародного рівнів допоможе виявити 
складні проблеми, пов'язані із впровадженням інфор-
маційно-комунікаційних технологій у трудові відно-
сини, та намітити шляхи їх законодавчого вирішення. 

Переконаний, що сьогоднішня наукова зустріч 
допоможе вирішити важливі теоретичні і практичні питання у сфері інформаційних 
технологій. Бажаю всім учасникам конструктивного діалогу й плідної роботи! 
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Олег ЯРОШЕНКО 
Член-кореспондент НАПрН України,  
проректор з навчально-методичної роботи  
Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого,  
професор, доктор юридичних наук 

ШАНОВНІ КОЛЕГИ, УЧАСНИКИ 
КОНФЕРЕНЦІЇ, ПАНІ ТА ПАНОВЕ! 

 
Так склалося, що ми живемо в інформа-

ційному суспільстві, глобалізованому і такому, 
що швидко розвивається і змінюється. Нині чи 
не щодня з’являються нові інформаційні техно-
логії й телекомунікаційні системи, потужні й ви-
сокотехнологічні глобальні інформаційні мережі, 
удосконалюються вже існуючі сервіси і платфор-
ми. Більш того, інформаційні технології зараз 
проникли в усі сфери життєдіяльності людини, 
держави. Чого лишень варті електронний кабінет, 
електронні черги, електронна реєстрація, електронна 
петиція, електронний тендер тощо. Сьогодні ми 

все частіше й більше використовуємо їх у своїй діяльності.  
Завдяки новітнім технологіям сучасна людина швидко дізнається про події, що відбу-

ваються. Нині інформаційний потік характеризується так: стрімкий, безмежний і швидко-
плинний. Для будь-якої людини інформація доступна, як кажуть, 24/7, тобто цілодобово. 
Отже, сучасний інформаційний світ – це надвеликий обсяг інформації, можливість у будь-
яку мить дізнатися те, що цікавить, і навіть більше. Навіть сьогоднішній захід – наша конфе-
ренція «Правові виклики сучасності: вплив інформаційних технологій на приватно-
правові і публічно-правові відносини» – проводиться завдяки саме використанню 
інформаційних технологій. 

Інформаційні технології помітно вплинули на роботу правоохоронної системи, перед-
усім на її якість. Правоохоронці широко використовують різного роду детектори брехні, 
програми, здатні виявити місцезнаходження людини або провести достатньо швидко безліч 
видів експертиз (важливість цього підтвердили експертизи, пов’язані з ідентифікацією загиб-
лих людей, наприклад, в Ізюмі, Бучі, Харкові). Завдяки саме цим технологіям знижується 
відсоток помилок при виявленні наслідків правопорушень. До того ж нині існує доступ до 
справ і судових рішень, що стає у нагоді науковцям, студентам, аспірантам при дослідженні 
різного роду порушень закону: від дрібних правопорушень на дорозі до тяжких злочинів.  

Однак у зв’язку зі сказаним, тобто з поширенням новітніх технологій, постають і певні 
виклики, виникають загрози. Це стосується передусім захисту персональних даних, збере-
ження таємниці (як комерційної, лікарської, так і державної, що актуалізується у зв’язку з 
хакерськими атаками). Віднайти шляхи, засоби і способи реагування на виклики і загрози, 
унеможливити їх виникнення, передбачити можливі ризики, сподіваюся, вдасться науковій 
спільноті, зокрема, і учасникам сьогоднішньої конференції. 

Бажаю плідної роботи, успіхів! 
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ВЕЛЬМИШАНОВНІ УЧАСНИКИ ТА ГОСТІ 
МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ! 

 

Сьогодні випала чудова нагода для науковців національних і 
закордонних вузів обмінятися новими науковими напрацюваннями, 
досягненнями у сфері інформаційних технологій, оскільки вони 
завжди були і остаються вагомим і потужним засобом впливу на 
свідомість та вчинки людей та їх поведінку. Розвиток інформаційних 
технологій набирає все більше обертів у світовому масштабі, тому 
важливо правильно обрати напрями його реалізації. 

Наука не має кордонів, тому вирішення будь-яких проблем 
можливе завдяки налагодженій, згуртованій праці науковців різних 
куточків нашої планети. 

Подальша співпраця між нашими вузами сприятиме обміну 
досвідом і отриманням нових знань. Висловлюю щиру подяку спів-
організаторам і учасникам міжнародної конференції з побажаннями 
успіхів, нових творчих здобутків, злагоди і миру!                                                        

 
 

Ніна ГЕТЬМАНЦЕВА  
Завідувачка кафедри приватного права, 

Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича 
професорка, докторка юридичних наук 

 
Олена СЕРЕДА 
Завідувачка кафедри трудового права 
Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого 
докторка юридичних наук, професорка 

      

ЩИРО ВІТАЮ УЧАСНИКІВ IV МІЖНАРОДНІЙ НАУКОВО-
ПРАКТИЧНІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ «ПРАВОВІ ВИКЛИКИ 

СУЧАСНОСТІ: ВПЛИВ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА 
ПРИВАТНОПРАВОВІ  І ПУБЛІЧНО-ПРАВОВІ ВІДНОСИНИ»! 

 

Вже тривалий час ми на складному шляху до нових перемог на 
фронті та особистих перемог у професійній кар’єрі. Її доводиться бу-
дувати з усвідомленням того, що кожен із нас як учений і 
професіонал потрібен своїй країні нині, під час війни, і в 
майбутньому – після Перемоги. Зараз надзвичайно важливо не 
втратити концентрацію, знайти сили рухатись вперед, підтримувати 
один одного. Проведення конференція і є яскравим проявом 
наукової підтримки! 

Перші місяці нового навчального року ознаменувалися 
значною кількістю наукових заходів, які демонструють, що війна 
змінила науковців (як досвідчених так і початківців), що кожен на 
своєму робочому місці став більше переживати за розвиток рідної 
країни, щоб вона стала більш розвиненою, потужною в науковій 
сфері. Низка цих наукових заходів пов’язана саме з проблематикою 

трудового права.   
Вже декілька десятиліть, фактично з перших днів набуття Україною незалежності, наукова 

спільнота разом із соціальними партнерами обговорює необхідність осучаснення трудового 
законодавства, приведення його у відповідність до сучасних потреб та економічних реалій.  

Наразі перед нами стоїть низка важливих питань. Яким зараз має стати нове трудове 
законодавство? Які якості воно повинно мати під час війни, щоб забезпечити функціонування 
економіки і в повоєнний період розбудови держави? Як воно допоможе відновити робочі місця? Як 
забезпечити і збалансувати права та інтереси працівників і роботодавців? 

Учасники конференції – це найкращий потенціал нашої держави, яка, я переконана, здатна 
здивувати весь світ і саму себе можливістю надпотужного стрибка в майбутнє. Важкі часи зробили 
нас сильними. А сильні наближають переможні часи! 

Запрошую до наукової дискусії. Миру нам і найшвидшої перемоги! 
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Dr hab. Elżbieta KUŻELEWSKA,  
Prof. UwB Vice-Dean for Science 

Faculty of Law, University of Bialystok 
LADIES AND GENTLEMEN, 

DEAR ACADEMICS, DEAR FRIENDS! 
 

Thank you very much for the invitation to open the annual 
conference organized by the Faculty of Law of the Yuriy Fedkovych 
Chernivtsi National University. The theme of the conference Current 
legal challenges: Exploring digitalization’s impact on private and 
public law gives a lot of ideas and opportunities to exchange 
experiences.   

I am very glad to notice that despite many obstacles, the 
efforts continue to keep the annual tradition and to gather in this 
wonderful academic environment. 

This conference is dedicated to exploring digitalization’s 
impact on private and public law. It goes without saying today, that 
digitalization influences everyone's life and law and needs to be 
discussed. I am honored to see a list of excellent speakers from 
many countries who will present their papers and share their 
reflections. 

I wish you all to dive into fascinating discussions and further lessons that can be left to those 
who face legal challenges in digitization era. 
 

 
 
 

Prof. UwB dr hab. Jerzy HALICKI 
Dean of the Branch of the University of Bialystok in Vilnius  
 

Internet access, which was elitist in nature in the past, has 
become a universal good. The dynamic development of Internet 
services has also affected the sphere of public administration. This 
has resulted in the acceleration of the digitization process, which 
has helped to reduce costs and improve the quality of such services. 
The COVID-19 pandemic undoubtedly accelerated these processes 
as one of the safety measures counteracting the spread of the 
epidemic. In the area of education, remote education conducted via 
digital platforms has been popularized to such an extent that it is used 
willingly even today, in the post-pandemic period. Computerization 
of activities in the field of administration or education, in addition 
to its benefits, also carries risks. One of the most significant is the 
need to adapt information systems to existing policies or change 
those policies.  

Another challenge is the increasing use of artificial intelligence. The use of artificial intelligence 
in thesis writing is undetectable by the anti-plagiarism programs used so far. There is therefore a 
need to develop new rules of conduct and perhaps introduce changes in the field of copyright law. 

Thus, it can be seen that the digitization process brings challenges in addition to the obvious 
benefits. I am pleased that some of these challenges will be addressed at the conference 'Current 
legal challenges: Exploring digitisation's impact on private and public law'. I wish its 
participants successful deliberations and creative discussions. 
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Dr hab. Anna DOLIWA-KLEPACKA,  
Prof. UwB The Head of the Institute of European Law 

Faculty of Law University of Bialystok 
  

On behalf of myself and my colleagues from European Law 
Department Faculty of Law University of Bialystok I also would like to 
extend a warm welcome to all the participants – colleagues and 
friends. 

I am very pleased that our scientific partnership continues to 
grow. This is the next international academic event organised by the 
Faculty of Law of the University of Białystok in cooperation with the 
Faculty of Law of Yuriy Fedkovych Chernivtsi National University 
and other universities. We are very pleased that this time the group of 
our co-organisers has been enlarged. 

Now we are starting the 4th annual conference in the №Current 
legal challenges№ cycle. 

This year's topics relate to various aspects of digitalisation in 
different areas of law. Especially after the pandemic, our common 
approach to the use of technology and remote forms of participation in 
meetings of various bodies has changed a lot. Regulations in this area have also changed (at least in 
part). However, there are many challenges ahead, as evidenced by such a large number of researchers 
participating in today's conference and such a wide range of topics covered. 

I am very pleased that once again we have been able to bring together a group of outstanding 
scientists from more than a dozen countries who represent a variety of interrelated disciplines. 
Exactly what the current challenges are. 

Now I wish everyone fruitful deliberations, interesting discussions and inspiration for further 
research. 
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ТРУДОВИЙ КОНТРАКТ ТА ГІГ-КОНТРАКТ  
З РЕЗИДЕНТАМИ ДІЯ СІТІ 

 
Закон України «Про стимулювання розвитку цифрової економіки в Україні» прийнятий 

15 липня 2021 року [1], передбачає створення спеціального правового режиму для ІТ-галузі. 
Зокрема, в законі визначаються ряд заходів, які сприятимуть ефективному функціонуванню 
правового режиму Дія Сіті, що запроваджується з метою стимулювання розвитку цифрової 
економіки в Україні шляхом створення сприятливих умов для ведення інноваційного бізнесу, 
розбудови цифрової інфраструктури, залучення інвестицій, а також талановитих спеціалістів. 

До прийняття Закону «Про стимулювання розвитку цифрової економіки в Україні» 
найпоширенішою формою співпраці в ІТ-галузі були цивільно-правові договори про надання 
послуг за допомогою яких компанія могла залучати фахівців для роботи над окремими 
проектами. Наразі ж, на законодавчому рівні закріплюється можливість фізичним особам 
укладати трудовий контракт або гіг-контракт з резидентами Дія Сіті (юридичними особами). 

Згідно ст. 16 Закону України «Про стимулювання розвитку цифрової економіки в 
Україні» при наймі працівника резидент Дія Сіті може укладати з ним контракт як особливу 
форму трудового договору, спрямовану на забезпечення умов для ініціативності та 
самостійності працівника з урахуванням його індивідуальних здібностей і професійних 
навичок, підвищення взаємної відповідальності сторін. 

Строк дії трудового контракту, права, обов’язки і відповідальність сторін (у тому числі 
матеріальна), умови матеріального забезпечення та організації праці, умови розірвання 
трудового контракту (в тому числі дострокового) та інші умови можуть встановлюватися 
угодою сторін. 

Отож якщо резидент Дія Сіті уклав з працівником трудовий контракт згідно зі ст. 16 
Закону, то на такі відносини поширюватимуться норми трудового законодавства. 

Специфіка компаній, які працюють в ІТ-сфері – зацікавленість у короткострокових 
«відносинах» з певними фахівцями або ж залучення необхідних спеціалістів на окремі 
проекти, тобто, зазвичай немає необхідності в укладанні безстрокових трудових договорів у 
звичному для більшості працівників вигляді. В такому випадку законодавець дозволяє укла-
дати гіг-контракт під яким розуміється цивільно-правовий договір, за яким гіг-спеціаліст зо-
бов’язується виконувати роботи та/або надавати послуги відповідно до завдань резидента Дія 
Сіті як замовника, а резидент Дія Сіті зобов’язується оплачувати виконані роботи та/або 
надані послуги і забезпечувати гіг-спеціалісту належні умови для виконання робіт та/або 
надання послуг, а також соціальні гарантії. 

Детальний аналіз положень Закону дає змогу дійти висновку про те, що гіг-контракт - 
це фактично певна форма залучення профільних спеціалістів, яка поєднує в собі ознаки 
трудового договору і договору цивільно-правового характеру. Водночас залучених в такий 
спосіб співробітників – не приймають в штат компанії, а запрошують на конкретні проекти, 
де вони у визначений строк вирішують певні задачі [2]. 
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Не дивлячись на те, що Закон України «Про стимулювання розвитку цифрової еконо-
міки в Україні» визначає гіг-контракт як цивільно-правовий договір, він наділений ознаками, 
які характерні тільки для трудових відносин. Розглянемо основні з них. 

1. Гіг-контракт може передбачати умову про час виконання робіт (надання послуг); час 
відпочинку; умову про місце роботи; про охорону праці та відповідальність за їх порушення; 
надання додаткових компенсаційних виплат та гарантій. 

2. Сторони гіг-контракту можуть погодити кількість годин на день та/або на тиждень 
для виконання гіг-спеціалістом робіт, загальна кількість яких не може перевищувати 8 (на 
день) та 40 годин (на тиждень). За відсутності домовленості сторін щодо визначеної кількості 
годин вважається, що гіг-спеціаліст виконує роботи протягом 40 годин на тиждень. Кім того, 
сторони також можуть погодити умову щодо ненормованого часу для виконання робіт гіг-
спеціалістом.  

Отже, як бачимо, норма часу виконання завдань гіг-спеціалістом така ж, як і норма 
робочого часу в КЗпП України. Також для гіг-спеціалістів застосовується поняття ненормо-
ваного та надурочного часу, проте наслідки його встановлення відрізняються від наслідків, 
визначених трудовим законодавством. А саме не передбачено доплат і надання додаткових 
оплачуваних відпусток у разі залучення гіг-спеціаліста понаднормово. 

3. Цікавим питанням на яке варто звернути увагу є право гіг-спеціаліста на щорічну 
оплачувану перерву у виконанні робіт (наданні послуг) тривалістю 17 робочих днів, якщо 
гіг-контрактом не визначено більшу тривалість такої перерви. Гіг-спеціаліст може реалізу-
вати своє право на щорічну оплачувану перерву у виконанні робіт (наданні послуг) лише 
після спливу шести безперервних місяців виконання робіт (надання послуг) за гіг-контрак-
том, якщо гіг-контрактом не визначено коротший строк або на розсуд гіг-спеціаліста може 
бути поділена на частини будь-якої тривалості. 

Крім того, витрати, пов’язані з оплатою щорічної оплачуваної перерви у виконанні 
робіт (наданні послуг), здійснюються за рахунок коштів резидента Дія Сіті у порядку, 
визначеному гіг-контрактом. 

1. Ще одна особливість, яка характерна для трудових відносин полягає в тому, що 
резидент Дія Сіті не може встановлювати відповідальність гіг-спеціаліста у вигляді відра-
хувань чи зменшення розміру винагороди, визначеної гіг-контрактом, крім компенсації та 
випадків покладення на гіг-спеціаліста відповідальності за шкоду, завдану майну резидента 
Дія Сіті з вини гіг-спеціаліста. 

У разі покладення на гіг-спеціаліста відповідальності за шкоду сума щомісячних 
відрахувань не може перевищувати 20 % місячної винагороди. 

2. Резидент Дія Сіті повинен забезпечити гіг-спеціаліста необхідним обладнанням та 
іншими засобами, необхідними для виконання робіт (надання послуг). Для резидентів Дія Сіті це 
однозначно перевага, оскільки використання обладнання замовника знижує розголошення 
конфіденційної та іншої цінної інформації. 

3. На відміну від цивільно-правового договору, гіг-контракт передбачає права праців-
ників й на такі соціальні гарантії як перерва у виконанні робіт (наданні послуг) у зв’язку з 
вагітністю та пологами тривалістю не менш як 70 календарних днів до передбачуваної дати 
пологів, зазначеної в медичному висновку, і не менш як 56 (у разі ускладнення пологів або 
народження двох чи більше дітей – 70) календарних днів після пологів, починаючи з фактич-
ного дня пологів; допомогу по тимчасовій непрацездатності (по вагітності та пологах, гіг-
спеціалісту, який усиновив дитину); отримати статус безробітного після розірвання гіг-
контракуту та ін. 

Також згідно ст. 23 Закон України «Про стимулювання розвитку цифрової економіки в 
Україні», гіг-спеціалісти підлягають загальнообов’язковому державному соціальному стра-
хуванню. Відомості про його страховий стаж та інша інформація, необхідна для обчислення, 
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призначення та здійснення страхових виплат, ведуться в реєстрі застрахованих осіб 
Державного реєстру загальнообов’язкового державного соціального страхування. 

4. Резидент Дія Сіті сплачує за гіг-спеціаліста ЄСВ у розмірі мінімального страхового 
внеску. Так, згідно ст.4 Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загально-
обов’язкове державне соціальне страхування», особи, які уклали гіг-контракт з резидентом 
Дія Сіті в порядку та на умовах, передбачених Законом України «Про стимулювання роз-
витку цифрової економіки в Україні», звільняються від сплати за себе єдиного внеску за мі-
сяці звітного періоду, за які роботодавцем (резидентом Дія Сіті) сплачено страховий внесок 
за таких осіб у розмірі не менше мінімального страхового внеску [3]. 

Отож, на даний час, трудовиі контракти та гіг-контракти можна вважати гнучким спо-
собом правового регулювання відносин в ІТ-сфері. Вони надають безліч можливостей, які 
можна і необхідно використовувати, однак, важливо зважати на особливості індивідуального 
регулювання конкретних відносин між резидентом Дія Сіті та гіг-спеціалістом, який 
залучається для виконання певного проєкту.  
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